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Még pár nap és két év „kényszer-

pihenő” után ismét folytatódik a
hagyomány, megrendezésre kerül
immáron 18. alkalommal a település
nagyrendezvénye, a Juniális!
Mondhatjuk: felnőttkorába lépett a
község falunapja. A valóságban éppen
20 évvel ezelőtt került megrendezésre
az első jól megszervezett esemény az
akkor még meg nem épült új községháza
területét is érintve.
A sors úgy hozta, hogy sok év után
ismét a park ezen része adja
lehetőségként a megrendezés
helyszínét. A beépült terület, melyet az
iskola bővítése és a készülőben lévő
második bölcsőde fejlesztés igényelt,
már „kiszorította” ezt a nagyszabású
rendezvényt a kényelmesen nagy
területről.
Valamit valamiért alapon azért Mi
pellérdiek nagyon örülünk az új
létesítményeknek, ráadásul egy
tizenéves fejlesztés részét képező álom
valósult meg a Juniális „tér” helyén.
Az időjárás mindig nagy úr egy
szabadtérre szervezett rendezvény
esetén. A szerencse szekere ritkán adott
feltörést az elmúlt 20 évben a telepített
létesítmények ad-hoc újra gondolásának,
de ez nem zárja ki a lehetőségét, hogy
teljes szabadtéri vagy sátor alattira
váltsunk a rendezvényi színpad
elhelyezést. Az elmúlt napok jelentős
esőzései még ezt a változatot is
magukban hordozzák, így minden
„eshetőségre” meg van a kettes változat.
A szervezés és az előkészítés eltelt
hónapjaiban egy lelkes társaság, a
kulturális bizottság csapata és a civil
szervezetek képviselői vették a
bátorságot és vették az akadályokat, így
időben eljuthattunk a tartalom végleges
változatáig. Sikerült kitölteni a
programrendet ismét egy változatos
műsorral. Az elv, hogy minden
korosztálynak kedves és vonzó kínálatot
nyújtson kikapcsolódásban és
szórakozásban a rendezvény. Némi
időrendi változtatásokat végrehajtottunk
a megszokott programrendet illetően,
ennek létjogosultságát a tapasztalások és

a gyakorlatban adódó szükségek adják és
ez így rendjén is van.
Pár nappal az esemény előtt vannak még
bizonytalanságok. A testvértelepülések
megjelenése a külhoni barátaink részéről
még kétségesek a háborús helyzet adta
kényszerek és korlátok miatt. Ebből a
szempontból nem a legkedvezőbb
pillanat az együtt ünneplésre, a
vígasságra, hiszen a helyzet jelenleg
odaát Kárpátalján nem erre ösztökél.
A felvidéki magyar testvéreink és
testvértelepülésünk hasonlóképp kivár a
válasszal, bár a meghívás eljutott
hozzájuk, a megjelenésükre nem túl sok
reményt van.
A szomszédtelepülések, a kistérség
polgármestereinek visszajelzése alapján
a részvétel szándéka kétségtelen.
Összeköt bennünket a kötelező
feladatvállalásokból eredő munka és ez
által a tisztes barátság, egymásunk
rendezvényeinek látogatása és az azokon
való megjelenés. Hasonlóképp várjuk
ezen települések polgárait, gyerkőcöket
és családokat, hogy együtt tölthessük el
ezt a kellemes napot.
A rendezvény nívóját, mércéjét
igyekeztük magasra állítani, de semmit
nem túlértékelni vagy elsokallni,
eltúlozni. A település adottsága és
lehetősége szerint terveztünk és azokra a
támogatókra, akik minden évben
fontosnak tartották a személyes vagy
céges hozzájárulásukat a rendezvény
sikeréhez. Nélkülük ez a rendezvény
sosem lenne ilyen gazdag tartalommal
bíró. Ugyanez elmondható a pellérdi
civilszervezetek áldozatos munkájára is.
Szóval, ebben a gépezetben minden
fogaskeréknek a helyén kell mozognia.
Így kell ennek lennie ezen a napon is,
június 18-án, szombaton a Brázay
Kastélyparkban.
Arra kérjük a kedves lakosságot, hogy
családostól, barátostól látogasson ki a
parkba, ünnepeljük, szórakozzunk
együtt. Ez az alkalom igazán jó arra,
hogy a falunkba költöző új családok
megismerjék a település szokásait,
ismerkedjenek, barátkozzanak és
legyenek részesei a közös örömöknek.
Adjanak lehetőséget, hogy

megismerhessük és közelebb kerüljünk
egymáshoz emberi barátságban is.
Biztosan nem fognak csalódni a helyi
közösség szeretetében, a pellérdi
emberek és családok örömmel fogadják
a békés szeretetet. Ezen találkozások és
rendezvények igazi értéke éppen ebben
rejlik. A rendezvények tartalma fölé
emelendő az a közösségépítő szerep, a
lehetőség egymás megismerésére,
barátságára, mely hosszú évtizedekre
adhat alapot az egymás mellett élés
örökös kerekében.
Mozduljunk ki ezen a napon, a
barátkozás, az emberbarátságok
születésénél nagyobb érték nem is lehet
egy faluközösség kis társadalmában.
Aki pedig elhivatottnak érzi magát arra
is, hogy segítőként, támogatóként,
pellérdi lokálpatriótaként bármi
természetbeli vagy anyagi támogatással
szeretne hozzájárulni a közös siker
színvonalához, annak jelzésére,
jelentkezésére örömmel leszünk,
keressen bennünket.
Szurkoljunk a jó időnek, kerüljön minden
a megérdemelt helyére ezen a napon.
A szervezők és az önkormányzat részéről
azon leszünk, hogy utólag egy
felejthetetlen napra emlékezzünk és
pótoljuk azt a kimaradt két évet, melyet
a pandémia kényszere okozott.
Vigyázzunk egymás egészségére, ez
most is nagyon fontos odafigyelés
egymásra. Köttessenek igazi barátságok
és legyen ezernyi mosoly a gyerekek
arcán mindannyiunk örömére.

Szeretettel várunk
mindenkit szombaton!

A gyerekeknek azt üzenjük:
fogjátok meg a szüleitek kezét,
hozzátok ki Őket kikapcsolódni a
Főtérre és a Brázay Kastélyparkba!
(füllentsetek egy jó nagyot, hogy
„kötelező” a részvétel, mert a
polgármester azt mondta)

Örömteli szórakozást
kívánunk Mindenkinek a

szervezők nevében!

Tajti Zoltán
polgármester

Juniális beharangozó…
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AA tartalomból„Búcsúzni, hogyan kell, nem mesélte senki még?
Elköszönünk: Szia!, de ez bizony nem elég!

Láthatatlan hátizsákba beleraktunk dolgokat,
titokban visszük magunkkal mit az Ovi nekünk ad!

Benne van a sok ölelés, nevetés és szeretet,
és az összes közös emlék, mit elfelejteni nem lehet!”

(Balla Piroska: Búcsú)

Hagyományainkhoz híven ballagásunkat az Óvoda udvarán tartottuk. Ez az

esemény egy igazán meghitt, bensőséges ünnep, amit komoly készülődés előzött
meg. Így adtunk időt a gyermekeknek, hogy felkészüljenek a búcsú pillanatára,
ami sosem könnyű. Segítettük őket, hogy megértsék miről is van szó, és meg is
értették, átérezték teljes szívükkel, lelkükkel.
Ebben az időszakban sokat emlékeztünk, felelevenítettük, hogyan is kerültek az
Óvodába, hogyan teltek el az ovis évek.
A ballagás napja nálunk igazi ünnep. Feldíszítettük Óvodánkat kívül-belül,
s mindent előkészítettünk a vendégek fogadására. Ám, ami a legfontosabb,
hogy ünneplőbe öltöztettük a szívünket, egész lényünket.
Ezen a különleges napon csinosan felöltözve, vidám énekszóval, műsorral és
táncokkal búcsúztak a nagycsoportosaink az Óvodától.
Kedves Szülők!
Csak a gyerekek öregszenek! Ezt először akkor érezzük, amikor az Óvoda udvarán
állunk, és nézzük, hallgatjuk, ahogy elbúcsúznak, elballagnak a gyermekek.
Minden megváltozik! És valóban, minden megváltozik! Többé már nem kisbaba,
akit babusgatni, öltöztetni, etetni kell. Ő már iskolás lesz, akit bíztatni, állandóan
növekvő kíváncsiságát kielégíteni kell.
Tudjuk, hogy nehéz elfogadni a változást, de bízzunk gyermekünkben. Sok szép,
új élmény vár a gyermekekre, szülőkre ez után is, csak más jellegű, melyhez sok
sikert, erőt, türelmet és kitartást kívánunk!

Kedves Gyerekek!
Búcsúzunk tőletek, büszkék vagyunk rátok, bármikor jártok erre szeretettel várunk
benneteket!

Evelin néni, Marcsi néni, Andi néni, Magdi néni
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Az idei nevelési év végéhez

közeledve, a pellérdi óvodába járó
gyermekek számára az egyik
legfontosabb rendezvény, a
Gyermeknap került megrendezésre
május 28-án.
A borongós-esős időjárás ellenére az
óvoda falai között az intézmény
dolgozói rengeteg változatos
programmal várták a családokat.
A színes programok mellett lehetőség
nyílott a közös játékra,
élményszerzésre, tartalmas délelőtt
eltöltésére.
A rendezvény egy közös tornával
indult, mely már a korai órákban
fantasztikus hangulatot és lendületet
adott az ideérkező családoknak.
A közös reggeli a gyermekek egyik
nagy kedvence, a hot dog volt, ahol
remek alkalom nyílt a pedagógusok és

a szülők között egy kicsit kötetlenebb
beszélgetésre, ismerkedésre, közös
időtöltésre.
A legnagyobb érdeklődés a hatalmas
légvár iránt volt, de a Léghajó Színház
zenés foglalkozása is nagy sikert aratott
a gyerekek körében. Minden
csoportszoba teret adott valamilyen
aktív foglalkozásnak. Sorversenyen
vehettek részt a tornateremben,
barkácsolhattak, festhettek golyóval,
origamizhattak, valamint óriás darts-
célba dobással fejleszthették
ügyességüket, versenyezhettek
testvéreikkel, barátaikkal, szüleikkel.
Természetesen a jutalom sem maradt
el, kis játék, csoki, vagy mini gyurma
minden aktív kis résztvevőnek megjárt.
A bátrabbak a szemerkélő esőben
kimerészkedhettek az óvoda udvarára,
ahol egy meglepetés-kamion várta a
kíváncsi gyermekeket.
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Elmaradhatatlan volt a csillogó
arcfestés és csillámtetoválás, ahol
minden kisgyermek a mesefigurák
sokaságából kedvére választhatott.
Ebédre langallóval kedveskedett az
intézmény két szakácsnénije az
eseményen részt vevő, mintegy
170 jelenlévőnek.
Vidám és élménydús délelőttöt
tudhatunk magunk mögött!
Köszönjük a szülőknek, Ravadics
Jánosné, és Bodai Tiborné képviselő
asszonyoknak, és Istokovics Roland
Alpolgármester Úrnak támogatását.

Süni csoportos óvónénik
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Iskolánk alsó tagozatos

munkaközössége az ÖKO
munkaközösséggel karöltve - két év
kényszerű szünet után – május utolsó
hetében újból megrendezte a Csiga-
biga környezetismereti vetélkedőt.
A játékos megmérettetésre a környező
iskolák 3-4.osztályos csapatait vártuk.
Eredetileg településünk csodálatos
parkjában, a tó körül terveztük meg a
versenyt, de a szakadó eső közbeszólt,
így beszorultunk iskolánk lelátójára.
A verseny célja - a korábbi évekhez
hasonlóan - az alsó tagozatos gyerekek
természet- és környezetvédelem iránti
érdeklődésének felkeltése,
környezetismereti tudásuk elmélyítése.
Idén a víz- és vízpart növény- és

állatvilágát választottuk témául.
A feladatok összeállítása során arra
törekedtünk, hogy változatosak,
gondolkodtatóak legyenek, mégis
játékosan hívják elő a gyermekek
tudását, kreatív módon mutathassák
meg felkészültségüket. Mind a nyolc
csapat igazán felkészülten érkezett.
A diákok sok ismerettel rendelkeztek
a vízpart élővilágával kapcsolatosan,
ügyesen oldották meg az izgalmas
feladatokat. Köszönjük a kollégák
lelkiismeretes felkészítő munkáját.
Öröm volt látni, milyen lelkesen
dolgoztak együtt a csapattagok!
Ki-ki a dalfelismerésben,
keresztrejtvényfejtésben, puzzle
összerakásban, más a
közmondásokban, a totóban, a

szókeresőben jeleskedett. A verseny
végére nagyon szoros eredmény
alakult ki, ahol iskolánk egyik csapata
(tagjai: Krommer Ágnes, Korógyi Dézi,
Csille Áron, Vranesics Anton)
diadalmaskodott. Másik csapatunk
pedig III. helyezést ért el; a csapat
tagjai: Nagy Veronika, Varga Bálint,
Berta Balázs és Nagy Károly Trisztán.
Gratulálunk nektek!
Minden versenyző értékes
könyvjutalommal, ajándékkal térhetett
haza.
Köszönöm kollégáim lelkes munkáját,
segítségét, hogy ilyen színvonalas, jó
hangulatú versenyt tudtunk
megszervezni és lebonyolítani a tanév
végén.

Jakabné Katics Ildikó
alsós munkaközösség vezető

ISKOLA

CCSIGA-BIGA KÖRNYEZETISMERETI VERSENY



Iskolánkban a gyerekek első

évfolyamtól, heti öt órában tanulják a
német nemzetiségi nyelvet és egy
órában a német népismeretet.
Fontosnak tartjuk, hogy megismerjék a
magyarországi németek kultúráját,
szokásait. Mivel kevés gyerek él
nemzetiségi családban, elhatároztuk,
hogy megmutatjuk nekik azokat a
falvakat, közösségeket, ahol
találkozhatnak ezekkel a
hagyományokkal, láthatnak autentikus
berendezési és használati tárgyakat.
A Baranyai Német Önkormányzatok
Szövetsége negyedévente pályázatot
hirdet a német nemzetiségi közösségek
identitásának erősítését szolgáló
projektek résztámogatására. Ebben a
tanévben sikeresen pályáztunk a
„ ” elnevezésű, tanóránSiebenschritt
kívüli nemzetiségi programunkkal,
amelyhez 100.000 Ft támogatást

kaptunk, ehhez az Életreform Egyesület
25.000 Ft-ot adományozott.
Osztályonként különböző német
nemzetiségi településekre látogattunk
el. Az első osztályosok Gyódon
megnézték az iskolát, ahol a gyódi
iskolások előadták nekik a
„ ” című mesét. EzutánRegenbogenfisch
közösen megtanultak pár sort a zenés
részből és készítettek egy halacskát,
illetve egy húsvéti hímes tojást is.
A másodikosok Geresdlakra utaztak,
ahol először a Babamúzeumot
tekintették meg. A négy évszak
munkálatai és a népviselet, az
élethelyzetek miniatűr bemutatása
nagyon tetszett a gyerekeknek.
A Kézimunka kiállításon láthattak
faliképeket, pólyahuzatokat,
komatálakat. A Mézeskalács kiállításon
nem tudtak betelni a látvánnyal, amit a
hatalmas szobában elterülő,
porcukorból és lisztből alkotott téli táj

és a mézeskalácsból készített házak,
tornyok, templomok nyújtottak.
Befejezésül papírvirágot készítettek a
kézműves foglalkozáson.
A harmadik osztály először a Szent
Miklós Vízi-és Taposómalommal
ismerkedett meg. A műemlék
különlegessége, hogy zárt
kerékházának köszönhetően patakja a
házban folyik. Az emberi erővel
működő taposómalom-gépezetet nagy
örömmel próbálták ki a gyerekek, de
morzsoltak kukoricát és papírt is
merítettek. Végül Mohács városának
német nemzetiségi tanösvényét járták
végig.
A negyedikesek Nagynyárádon
megnézhették az ország egyik
legszebb kékfestő műhelyét, ezután a
polgármester úr megmutatta nekik a
templomot, a tájházat és a Művelődési
házat, majd papírból díszes könyvjelzőt
készítettek.
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Az ötödik osztály Mecseknádasdon
idegenvezetéssel járta végig a falun
átvezető nemzetiségi tanösvényt, majd
a Német Nemzetiségi Tájházat, ahol
szebbnél szebb berendezési tárgyakat
és különböző foglalkozásokhoz
kapcsolódó használati tárgyakat
láthattak.
A hatodikosok Somberekre látogattak
el, megnézték a sváb tanösvényt,
megismerték Somberek történetét,
címerét, a község hírességeit. Majd
egy gyors versenyfutásra is sor került.
Kézműves foglalkozás keretén belül
anyák napi ajándékot készítettek. Ezt
követően a Német Tájházat tekintették
meg. Amikor beszálltak a buszba, az
igazi elismerés az volt, hogy spontán
ennyit mondtak: Ez egy szuper
kirándulás volt!
A hetedik osztály Fekedre kirándult, s
ezúttal az igazgatónő, Varga Ágnes is
velük tartott. Feked a  jellegzetes sváb
falu képét mutatja, tipikus tornácos
sváb házakkal és rendezett tiszta
portákkal. A kirándulás során a
gyerekek megtekintették a Német
Tájházat, ahol népismereti tudásukat
bővíthették. Ezt követően a tanösvényt
járták végig.
A nyolcadik osztály Villányba utazott.
Elsőként a nemrégiben megnyílt
tájházat tekintették meg, és meglepő
módon a berendezett sváb
osztályterem volt számukra a
legizgalmasabb, még egy rögtönzött
matematika órát is tartottak.
A Bormúzeum meglátogatása után a
Bock pincészet látta vendégül az
osztályt. A nap során a tanulók
megérezhették a svábság értékeit, és
bepillanthattak a jövő lehetőségeibe.
Mindezt egy közös hárslevelű szőlőlé
koccintásával koronázták meg.
Bízom benne, hogy sikerült olyan
programot szerveznünk a gyerekeknek,
amelynek során sikerült megmutatni
azokat az ismereteket, amelyekről
korábban csak könyvből olvashattak.
Köszönöm a támogatást a
Tankerületnek, a BNÖSZ-nek és az
Életreform Egyesületnek, valamint
kollégáimnak, akik részt vettek a
kirándulásokon. Külön köszönet
sofőrünknek, Pavelka Tamásnak, aki
minden alkalommal balesetmentesen
szállított bennünket a helyszínekre és
három szülőnek: Vránesics Norbertnek,
Várnai Zsoltnak és Jakapovics Istvánnak,
akik segítsége nélkül a harmadik
osztály nagy létszáma miatt az
iskolabusszal nem tudott volna elutazni
Mohácsra, illetve Brunner Anita
kolléganőnek, aki két másodikos
tanulót saját autóval szállított
Geresdlakra.

Juhászné Kernya Andrea
német nemzetiségi tanító



Igazán nagy öröm és ujjongás kísérte a bejelentést, miszerint

elnyertük a támogatást a Határtalanul! pályázat erdélyi
tanulmányi kirándulásra. Azonban a járványügyi
szabályozások miatt bizonytalan volt az utazás. De: 2022.
május 9-13. között mégis útra keltünk! Úti cél: Erdély, a
határon túl élő magyarság megismerése, történelmi, néprajzi,
geológiai ismeretek bővítése, a magyarságtudat elmélyítése.
A programok, a szállás, az étkezés, az utazás költségeit a
pályázat fedezte, nekünk jókedvet, érdeklődést, nyitottságot,
kíváncsiságot és némi költőpénzt kellett vinnünk.
A várakozás izgalmai között első helyen szerepelt, hogy
együtt utazhattunk a kozármislenyi iskola hetedikeseivel.

1. nap
Találkozás Pellérden hajnali háromkor. Kérdések: Milyen lesz
a busz? Hány órás az út? Jó fejek lesznek a mislenyiek? Ki
mellett üljek? Pillanatok alatt megoldódott minden. A busz
szinte vadi új, megállunk 2-3 óránként, a „testvérosztály”
pedig laza és jófej.
A határátlépés után első megállónk . Az aradi vértanúkArad
vesztőhelyén emlékeztünk a magyar történelem
gyásznapjára, a hős tábornokokra. várát csak messzirőlDéva
láthattuk a felújítás miatt, de Kőműves Kelemen történetét
felevenítette idegenvezetőnk. Sétáltunk az erdélyi szászok
egykori kulturális és kereskedelmi központjának számító
Nagyszeben belvárosában. Újabb legendát hallhattunk, mely
után félve léptünk a városközpontban álló Hazugok hídjára,
mert ha valaki rajta áthaladva nem mond igazat, különös
hangokokat hallhat. Sőt, minél nagyobb valótlanságot állít,
annál esélyesebb, hogy a hazug ember még eszméletét is
veszti. Szerencsére mindannyian átjutottunk rajta baj nélkül

Estére megérkeztünk szálláshelyünkre, Korondra a Forrás
panzióba. Pazar vendéglátásban volt részünk.

2. nap
Három éjszakát töltöttünk . CsillagtúrákatKorondon
terveztünk. Ezen a napon olyan helyszíneket kerestünk fel,
amelyekről sokat hallottunk már az iskolában. Most mindent
a saját szemünkkel is láthattunk. , PetőfiFehéregyháza
emlékmű, a költő feltételezhetően a közelben esett el a
segesvári csatában. , amelynek központja aSegesvár
Világörökség része. A 178 fokból álló fedett diáklépcsőn
mentünk fel a várhegyre. A lépcső nevét onnan kapta, hogy
a vártemplom melletti iskolába minden reggel ezen a
lépcsősoron mentek fel a segesvári diákok. A vár egykori 14
tornyából – melyek nevüket a védelmükre kijelölt céhekről
kapták - 9 még ma is áll. Ezeket a 930 m hosszú várfal köti
össze. És mi itt sétáltunk! A kilátás fantasztikus volt!
Szejkefürdőn felgyalogoltunk a legnagyobb székely, Orbán
Balázs sírjához, mindeközben megcsodáltuk a 14
székelykaput, megtudtuk, hogy az alapanyagokon és
szaktudáson kívül minden székelykapu Isten segedelmével
készült. Itt található a legújabb attrakció is, Mini-Erdély, ahol
az erdélyi kastélyok, látnivalók kicsinyített mását állították ki.
Így megnéztük a koltói Teleky kastélyt, a csucsai Boncza
kastélyt, Drakula várát is. Hazafelé menet Farkaslakán
megemlékeztünk Tamási Áronról.

3. nap
Talán ezt a napot vártuk a legjobban! Sóbánya, újabb
legendák! Ellátogattunk Erdély legjelentősebb működő
sóbányájába, . Külön busszal indultunk el egy nagyParajdra
„Jó szerencsét!” feliratú bejáraton át a sóhegy gyomrába egy
másfél km hosszú, szűk alagúton át a 120 m-es mélységbe.
A bányában minden csillogott, hiszen kősó a mennyezet, a
falak, a padló. A hatalmas teremben sok szórakozási
lehetőség várta a turistákat: kalandpark, kápolna, játszótér,
kávézó… A sóbánya levegője asztma és légúti
megbetegedések gyógyítására alkalmas, ezért sokan ilyen
céllal látogattak ide. A következő látványosság a Gyilkos-tó
volt, amely hegyomlással keletkezett, de izgalommal
hallgattuk a szépséges Fazekas Eszter hűséges szerelmének
legendáját, aki nem adta magát oda a zsiványvezérnek, a
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hegyekhez fordult segítségért, hogy megmeneküljön a
házasság elől. Megmásztuk a kilátót, így ráláttunk az egész
völgyre. Aztán irány a , amely elvezetBékás-szoros
Magyarország ezeréves határához. Talán ez a néhány km-es
séta döbbentett rá minket a természet legyőzhetetlen
erejére: a Békás-szoros a Keleti-Kárpátok legszebb,
legmonumentálisabb szurdokvölgye. Átsétáltunk a szurdok
három részén, a Pokol kapuján, a Pokol tornácán és a Pokol
torkába is bejutottunk. Felejthetetlen élmény! Hazafelé
lehetőségünk volt Korondon bepillantani Józsa János népi
iparművész fazekas udvarába, ahol ő maga mesélt a
fazekasság történetéről, a korondi kerámia
jellegzetességeiről. A település főutcájának két oldalán
kirakodóvásár volt. Kapható itt minden: kerámia, szalma- és
gyékény áru, gyapjútermék, faeszköz, lekvár, pálinka és szörp
is. Nézelődtünk, vásároltunk, aztán hazatértünk. Rövid idő
alatt sokat utaztunk, sok szép dolgot láttunk, de bizony
mindig későn aludtunk el! Az éjszakák egyre rövidebbek
lettek, reggelente egyre nehezebben keltünk.

4. nap
Reggel búcsút intettünk korondi szálláshelyünknek és útra
keltünk Magyarlóna felé, ahol utolsó esténket töltöttük. Egyre
közeledünk a magyar határhoz! Megálltunk , hogySzovátán
megismerjük a Medve-tó legendáját és goelógiai jellemzőit.
Körbesétáltuk a kiterített nagy „medvebőrt”, láttuk a
kipreparált sódombokat, kipróbáltuk a tanösvény minden
elemét. Aztán irány ! Sétáltunk a Szekelykő lábánálTorockó
elterülő magyar faluban, amelynek központjában lévő házai
gyönyörű, egységes képet mutatnak. Itt ettük a legfinomabb
lángost is! Ismét buszra szálltunk, és meg sem álltunk
Kolozsvárig! , a „kincses város”, Románia másodikKolozsvár
legnagyobb városa, az ország fontos kulturális központja.

Pezsgő élet fogadott a főtéren! Megnéztük Mátyás király
emlékművét és szülőházát is. Idegenvezetőnk beszélt arról,
hogy miért is született Mátyás épp Kolozsváron. Körbejártuk
a Szent- Mihály székesegyházat, elsétáltunk a Szarvas-
házhoz, amelyben egykor Heltai Gáspár nyomdája működött.
A főtéren megkóstoltuk a helyi kézműves fagylaltot, aztán
irány a magyarlónai szálláshely! Finom falatokkal vártak
bennünket! Az utolsó esténket emlékezetessé szerettük volna
tenni! Tanáraink egy vicces kvízjátékkal készültek az elmúlt
napok történéseiről, játszottunk, kártyáztunk, aztán úgy
elaludtunk, hogy híre sem volt a bulinak!

5. nap
Gondolatban már hazafelé tartottunk, de nem akartuk
tudomásul venni, hogy lassan vége a nagy utazásnak!
Élményekből maradt bőven erre a napra is! Körösfőn
látogatást tettünk Kalotaszeg egyik leglátványosabb festett
fakazettás mennyezetű református templomában, oly nagy
szerencsénk volt, mert a tiszteletes úr mesélt nekünk a
kalotaszegi szokásokról, a falu összetartó közösségéről. Ízes
nyelvhasználatát élmény volt hallgatni! Aztán egy rövid időre
megálltunk Erdély egykori határán, az 582 m magas
Királyhágón Nagyvárad, majd felé indultunk. Megcsodáltuk
a belváros magyar vonatkozású szecessziós épületeit, a főtéri
Fekete Sas palota épületegyüttesén áthaladva a Szent László
térre jutottunk, melynek mai neve Egyesülés tér. A tér
közepén a városalapító Szent László helyett Nagy Románia
létrehozójának, I. Ferdinánd királynak szobra áll. Megnéztük a
tér templomait is. Sétánk során láthattuk a Holnap című
folyóirat alapítóinak szoborcsoportját, amely Ady Endrét,
Dutka Ákost, Juhász Gyulát és Emőd Tamást mutatja egy
kávéházi asztal körül. Kimondottan izgalmas volt felidézni
irodalmi tanulmányainkat, látni az Emke kávéházat, elsétálni
az Ady Múzeumhoz. Elindultunk határon túli utazásunk
utolsó helyszínére, . Oly sokat olvastunkNagyszalontára
Arany szülővárosáról, de most nem képeken, hanem a
valóságban léphettünk be a Csonka-toronyba, felidéztük Toldi
alakját is. Arany Jánosra emlékezve koszorút helyeztünk el
emlékhelyénél. Ezzel véget ért határon túli utazásunk, a
határátlépés után hosszú út várt ránk. Este 10 körül már saját
ágyunkban hajtottuk álomra fejünket. Másnap senki sem kelt
korán.

Ami nagyon fontos! – tanulói vélemények
„Összességében nagyon tetszett, elmennék még egyszer …”
„Nagyon jó kirándulás volt, felejthetetlen élményekkel …”
„Nagyon örülök, hogy eljutottam Erdélybe…”
„Örülök, hogy új barátságokat kötöttem a kozármislenyi
gyerekekkel …”
„Nagyon gyönyörű volt, nagyon tetszett!”

Az Útinaplót a Pellérdi Általános Iskola
7. osztályos tanulói és kísérő tanáraik –

Edit néni és Misi bácsi – készítették.



Iskolánk Öko-Iskola, így már

rendelkeztünk iskolakerttel, melyben
gyógynövényeket és fűszernövényeket
gondoztunk, tanulmányoztuk
növekedésüket és élveztük
adományaikat teák, tízórai-ízesítők és
persze megnyugtató, lelkeket feltöltő
látványuk formájában. Sajnos a
világjárvány okozta
kényszerintézkedések kertünkre is
negatívan hatottak. A rendszeres
gondozás két éves kényszerű
kihagyása megtizedelte növényeinket,
a természet visszavette azt, ami
eredetileg az övé volt. Ebben a
tanévben újraindult Öko-szakkörünk,
nem tétlenkedett. Igyekeztünk ismét
kertet varázsolni, de ez nehezebb volt,
mint hittük. Két alacsonyágyásunk
közül csak az egyik megmentése
sikerült a benne élő citromfű, tárkony
és rozmaring állománnyal. A szakkör
tagjaiban felmerült, hogy a másik ágyás
helyén új, immár emelt ágyást hozzunk
létre, melyet régi és új növényekkel
telepíthetnénk be. Terveink
megvalósításához a Szülői
munkaközösség tagjainál találtunk
partnerre, terveinket első perctől fogva
támogatták. A szülők használt
raklapokból és padlódeszkákból
készítették el az emelt ágyásokat és

egy komposztálót, termőföldet és
szalmát hoztak a feltöltéshez.
A vezetőség időkeretet biztosított a
munka elvégzéséhez, hiszen ez
meghaladta a heti egy órás szakköri
elfoglaltságot. Az iskola alapítványa
komposzttal és virágfölddel járult
hozzá az újjászülető kert
kivitelezéséhez. A fizikai munkát a
szakkör tagjai végezték, a terület
megtisztításától kezdve a szerkezetek
összerakását követően a feltöltés és
beültetés végéig. Az ágyások

gondozását is ők végzik. Ágyások,
mert három ágyást kaptunk és
helyeztünk el az egykori iskolakert
területén, melyet így szeretnénk
„felébreszteni”. A növények
kiválasztásánál elsődleges szempont
volt visszahozni az elmúlt két év alatt
kiveszett növényeket, kiegészítve
olyan fajokkal, melyek a környékre
jellemzőek, jól megférnek egymással
és gyógyhatással bírnak. Kezdetnek a
megmaradt citrom menta és citromfű
példányokat ültettük be az első
ágyásba. A tanév során a szakkörben
nevelt metélőhagyma és dughagyma is
ide került kiültetésre. Vetettünk
napraforgót az ágyások mellé, mert
magját a téli madárvédelem során
szeretnénk felhasználni az etetőanyag
kiegészítésére. A komposztálóban
hasznosítani tudjuk a
növényhulladékokat.
Reméljük, hogy felébresztett kertünk
termékennyé válik, örömet és
finomságokat is adva iskolánk
közösségének! Élvezzük mindannyian
adományait!
Köszönjük a Szülőknek és az
Életreform Egyesületnek a támogatást!

Keresztély Renáta
Öko-szakkör vezető
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KERT! ÉBRESZTŐ!

Közel két év kihagyás után újra

megrendezésre került,
Kővágószőlősön, a Vöröshomokkő
túraverseny. A korábbi sikereken
felbuzdulva a Pellérdi Általános Iskolát
idén három csapat képviselte.
A kővágószőlősi tantestület ismét
érdekes rejtvényekkel és feladatokkal
készült a június 2-ai megmérettetésre.
A túra a tájékozódás gyakorlása

mellett, remek lehetőséget biztosított a
helyi élővilág, valamint a környék
építészeti emlékeinek megismerésére.
A szerencsés időjárásnak, valamint a
szervezők figyelmességének
köszönhetően, a remek hangulat a
rendezvény végéig kitartott.
Az eredményhirdetésen izgalmakban
nem volt hiány, ugyanis az első két
helyezett között, csupán néhány
pontos különbség alakult ki.

A versenyen végül a Pellérdi Általános
Iskola csapatai az I. (Dékány Donát,
Faluközi Eszter, Micsák Emese, Nagy
Kristóf); a III. (Borbély Márk, Gulyás
Zétény, Jakapovics István, Keszthelyi
Noel) és a IV. (Antal Alexandra,
Dékány Luca, Fellai Dániel, Szabó
Dániel) helyen végeztek,
eredményükhöz gratulálunk!

Horváth Dávid
pedagógus

Vöröshomokkő túraverseny
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A trianoni tragédiára emlékezve

június 4-ét a Magyar Országgyűlés a
nemzeti összetartozás napjává
nyilvánította. Erre a napra emlékeztünk
június 3.-án a Pellérdi Általános
Iskolában.
Az Országgyűlés a törvény
elfogadásával kinyilvánította: „a több
állam fennhatósága alá vetett
magyarság minden tagja és közössége
része az egységes magyar
nemzetnek.” Amíg a magyarság
egészében megvan az összetartozás
tudata, az egymásért érzett felelősség,

ISKOLA

A nemzeti összetartozás napja

Magyarnak lenni: tudod mit jelent?
Küzdelmet, fájót, véges végtelent.
Születni nagynak, bajban büszke hősnek,
De döntő harcra nem elég erősnek;
Úgy teremtődni erre a világra,
Hogy mindig vessünk, de mindig hiába:
Hogy, amikor már érik a vetés,
Akkor zúgjon rá irtó jégverés.
Fölajzott vággyal, szomjan keseregve
A szabadító Mózest várni egyre:
Hogy porrá zúzza azt a szirtfalat,
Mely végzetünknek kövült átkául,
Ránk néz merően, irgalmatlanul,
S utunkat állja zordan, hallgatag.
Bágyadtan tűrni furcsa végzetünk,
Mely sírni késztő tréfát űz velünk,
S mert sok bajunkat nincs kin megtorolni:

Egymást vádolni, egymást marcangolni!
- Majd fojtott kedvünk, hogyha megdagad,
Szilajnak lenni, mint a bércpatak,
Nagy bánatoknak hangos lagziján
Nagyot rikolt ni: hajrá! húzd, cigány -
Háborgó vérrel kesergőn vigadni,
Hogy minekünk hajh! Nem tud megvirradni,
Hogy annyi szent hév, annyi őserő,
Megsebzett sasként sírva nyögdelő,

Mért nem repülhet fönn a tiszta légben,
Munkás szabadság édes gyönyörében,-
Hogy mért teremtett bennünket a végzet
Bús csonkaságnak, fájó töredéknek!...
Tombolva inni hegyeink borát,
Keserveinknek izzó mámorát,
S míg vérünkben a tettvágy tüze nyargal,
Fölbúgni tompa, lázadó haraggal,-
S mikor már szívünk majdnem megszakad:
Nagy keservünkben,
Bús szégyenünkben
Falhoz vágni az üres poharat.
-Én népem! múltba vagy jövőbe nézz:
Magyarnak lenni oly bús, oly nehéz!...

De túl minden bún, minden szenvedésen,
Önérzetünket nem feledve mégsem,
Nagy szívvel, melyben nem apad a hűség,
Magyarnak lenni: büszke gyönyörűség!
Magyarnak lenni: nagy s szent akarat,
Mely itt reszket a Kárpátok alatt.
Ha küszködőn, ha szenvedőn, ha sírva:
Viselni sorsunk, ahogy meg van írva;
Lelkünkbe szíva magyar földünk lelkét,
Vérünkbe oltva ősök honszerelmét,
Féltőn borulni minden magyar rögre,
S hozzátapadni örökkön-örökre!...

az önző egyéni érdekek és anyagi
javak hajszolása helyett a nemzet
érdekeiért vállalt szolgálat, addig ez a
nemzet erősödik. A nemzeti
összetartozás napja – a trianoni
békediktátum – a magyar történelem
egyik legfájdalmasabb eseményéhez
fűződik. Nem elsősorban azért, mert
ennek értelmében Magyarország
elveszítette területének és nemzeti
vagyonának mintegy kétharmadát,
hanem azért, mert az elcsatolt
területeken több mint hárommillió
magyar is élt.
A nemzeti összetartozás emléknapja

nem gyásznap, még ha szomorú
eseményhez is kapcsolódik. A nemzeti
emlékezés a Kárpát-medence népei
közös jövőjének elősegítése.
Az európai értékek érvényesülése azt a
feladatot rója ránk, hogy segítsük
Trianon döntéseinek megértését és
feldolgozását, ugyanakkor lehetőséget
ad arra is, hogy bebizonyítsuk: a
nyelvéből és kultúrájából erőt merítő
magyarság a történelmi tragédia után
képes az előtte álló történelmi
feladatok megoldására.

Nyers Katalin
pedagógus

Sajó Sándor:
Magyarnak

lenni
(részlet)

2019-ben egy új kezdeményezés indult
- a Lázár Ervin program – amely
lehetőséget ad arra, hogy minden
általános iskolás gyermek a nyolc év
során változatos kulturális
rendezvényen vegyen részt. A tavalyi
korlátozások után ebben a tanévben
ismét a teljes palettát kihasználhattuk.
Nagy segítség, hogy nem csak a
programok, hanem az odautazás is
teljesen ingyenes számunkra. Vannak
osztályok, akik Pécsig, mások egészen
Budapestig jutottak.
Az első és második osztályosok a
mesék birodalmával ismerkedtek.
A Márkus Színház Égigérő fa című
előadását élvezték a pécsi családi
bábszínházban. A harmadikosok a

mondák világában kalandoztak. A Pécsi
Nemzeti Színház László király visszatér
című darabját tekintették meg.
A negyedikeseknek zenei élményben
volt részük, ők Vivat Bacchus koncerten
jártak. Az ötödik osztály a Valahol
Európában című musicalt nézte meg a
nagyszínházban. Ez utóbbi két osztály
még két izgalmas programon vehetett
részt, egyikőjük a babarcszőlősi
Lovasudvarban őshonos magyar
állatokkal ismerkedett, a másik csoport
pedig a Zsolnay család történetét és
munkásságát tanulmányozta egy
múzeumpedagógiai foglalkozáson.
A hatodikosok karácsony előtt a
Fővárosi Nagycirkuszba utaztak és egy
különleges: tél- ünnep tematikájú

előadást láttak. A hetedik egy klasszikus
történetet – Jókai: A kőszívű ember fiai
–a Magyar Rockszínház feldolgozásában
nézte meg. A nyolcadik osztálynak
pedig lehetősége volt a Pesti Magyar
Színházban megtekinteni a Legyetek
jók, ha tudtok című előadást.
Azt hiszem, eme lista bizonyítja, milyen
sokszínű és változatos programokban
volt része tanulóinknak. Hálásak
vagyunk a nagyszerű lehetőségért, mert
a szórakozás és kellemes kikapcsolódás
mellett számtalan ismerethez és
élményhez is juthattak gyermekeink.
Bízunk benne, hogy a következő
tanévben is beszámolhatunk hasonló
programokról!

Kulturális sokszínűség –
folytatódott a Lázár Ervin program



Az 5. osztály június 1-jén a Bükkösdi

Ökoparkba kirándult. Nagy
szerencsénk volt, mert a több napos
esőzés után ragyogó napsütésben
indultunk útnak, és egész nap jó időnk
volt.
A megérkezésünk után a gyerekek
megették az otthonról hozott tízórait,
majd birtokba vették a játszóteret.
A következő program a parkvezetés
volt. A kellemes séta során
megismerkedtünk a park lakóival: az
állatokkal. Itt nagyon jól érzik magukat,
ugyanis hatalmas területen élnek.
A szürkemarhák pl. olyan messze
voltak tőlünk, a domb tetején, hogy
hozzájuk külön el kellett sétálni
délután, ha meg akartuk őket nézni.
Találkoztunk kecskékkel, bivalyokkal,
sertésekkel, lovakkal, szamarakkal.
Őket és a nyuszikat meg is lehetett
simogatni, és volt egy szelíd szarvas is,
akit a parkban neveltek fel. Egy picurka

őz is lapult az egyik helyiségben, őt
elhagyta az anyja, és most itt nevelik
fel, mint ahogy több őz is itt
nevelkedett, és ők tartósan nem
hagyják el a park területét, hiába
vannak szabadon engedve.
A gyerekek nagyon élvezték, hogy
több állatot meg is etethettek: a
szökőkútban úszkáló halakat,
cumisüvegből a kisbárányokat, de a
csacsik is szívesen fogadták kézből a
füvet.

Ez a program a vadászati bemutatóval
zárult, mellettünk közben hangosan
gágogtak a libák, kukorékoltak a
kakasok, és a fejünk fellett cikáztak a
fecskék.
Ezután ismét játék következett: a
szalmabálákon való ugrálás és a
kötélcsúszka nagyon szórakoztató volt.
A vidám hangulatú falusi sorverseny
(talicskatologatás, zsákban ugrálás,
tojással futás) döntetlennel zárult,
jöhetett a finom ebéd a csodálatos
panorámájú Galagonya étteremben.
Délután még várt ránk egy
lovaskocsizás 2 csoportban. Akik épp
nem a kocsin ültek, játszhattak vagy
felsétálhattak a dombtetőre.
Sok élménnyel gazdagodva, kellően
elfáradva indultunk haza.
Csak ajánlani tudom mindenkinek,
hogy látogasson el az Ökoparkba, akár
családi programnak is kiváló.

Káplárné Nagy Ágnes
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ISKOLA

Van azonban olyan ajándék, ami mindennél többet ér!

Például nevető, kacagó, boldog gyerekek arcát látni, s
felhőtlen lubickolásukat a siklósi fürdő vízében! Június 8-án a
Pellérdi Általános Iskola kis csapata bevette a siklósi vár
helyett a fürdőt. Ők az iskola dalosai, vagyis a kórus tagjai.
Csodás gyerekek, akik szeretnek együtt lenni, felfedezni a
pillanat varázsában valamit, amit úgy hívnak, - ha igaz és
őszinte -, hogy igazi csoda. Így egyszerűen. Erősödnek,
szépülnek hangjukban, egyre biztosabban énekelnek, egyre
ügyesebbek a többszólamú éneklés első megtett kis
lépéseiben. Öröm volt velük minden perc. Alakul kis
közösségünk igazi arca. Egyre többet figyelnek egymásra,
egyre többen segítik egymást. Egyre többen lesznek barátok.
Az éneklés csodákra ugyanis képes. A zene megváltoztatja
az ember természetét. A hangok képesek arra, hogy a

legjobbat hozzák ki az emberből. Bár az időjárás nem volt
hozzánk kegyes, mert mikor odaérkeztünk, esett az eső.
Ez azonban nem szegte kedvünket. A tervezett történelmi
témájú csapatjáték Siklóson a rossz időjárás miatt elmaradt,
de még az év befejezése előtt ezt is pótolni fogjuk.
Köszönjük Reni néninek és Görcsi Hanga édesanyjának, hogy
velünk volt ezen a felejthetetlen napon!
Kis közösségünk a második félév minden hetében egyre nőtt
létszámában. Egyre többen lettünk! Remélem, hogy ez
jövőre is így marad! Akik tagok voltak újra visszatérnek, s
érkeznek majd új tagok is! Mi mindenkit szeretettel várunk!
Köszönjük Pellérd Község Önkormányzatának támogatását!

Makra Melinda néni

AZ AJÁNDÉK SOKFÉLE LEHET

Osztálykirándulás Bükkösdre
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Schmidt Mátyás a Kertbarát Klub elnöke köszöntötte a
megjelenteket és felkérte a polgármester urat a
rendezvény megkezdésére.

Tajti Zoltán polgármester úr szintén köszöntötte a megjelent
szőlősgazdákat, a meghívott vendégeket, az előadókat és
elmondta megnyitó gondolatait.

Ez után az Általános Iskola tanulói - a felkészítő Villányiné
Stáhl Márta tanárnő közreműködésével – rögtönzött
műsort adtak elő az alábbiak szerint:
� Halasi Júlia 3. osztályos tanuló Nemes Nagy Ágnes:

Tavaszi felhők című versét szavalta
� Berta Zalán 7. osztályos tanuló szép és tiszta hangon

három népdalt adott elő (érik a szőlő…, ettem szőlőt…,
Virág Erzsi…)
� Halasi Réka 8. osztályos tanuló Aiszóposz: Kincs a

szőlőben című rövid meséjét adta elő
Mindhárom szereplő produkcióját nagy taps kísérte.

Az iskolások műsorát Dr. Werner János (Szőlészeti
Kutatóintézet) ünnepi megemlékezése (saját szavaival
„szemezgetései”) követte, amelynek lényege:
� A szőlőművelő megbecsülése és tisztelete
� Elkötelezettség és szenvedélyes szeretettel történő

művelés
1. Fajtaválasztás és művelési módok: regionális fajták

előnyben részesítése.
2. Szőlőterület nagysága (lehetőleg akkora legyen,

amekkorát elbírunk)
� a gépi munkák kiváltása > mert ökológiai lábnyomot

hagy (olajszármazékok, damil, stb.)
� a kétkezi munka becsületének csökkenése, a kézi

CIVIL SZERVEZETEK

Orbán napi szőlőhegyszentelésről megemlékezés
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segítség megfizethetőségi problémái
� a kétkezi munka egészséges életmódot és

értékteremtést is biztosít, szemben a sporttal (befektetési
igény)

3. Fajtanevek, lehetőleg legyenek egyszerűek és
elfogadottak (pl. Syrah > kékfrankos). Magyarország 22
borvidékét próbáljuk összevonni (mediterrán, atlanti,
kontinentális)

4. Szőlő és borárak:
� nagy törődési igény ellenére az árak alacsonyak, bár

jelenleg a minőségi boroknál mérsékelt áremelkedés
tapasztalható (a fehérborok árai jobban növekednek a
vörösboroknál)
� növekszik a felvásárolt szőlő aránya > a feldolgozást más

végzi, a haszon másé is)
5. Borok minősége:
� könnyed borok fogyasztásának előtérbe helyezése

(egészség, kulturált borfogyasztás)
� divatváltás kell (ár és minőség összefüggése)
� harmónia váltás
6. Hazai borfogyasztásról:
� átlagosan 25 l/fő/év, ami nem éri el a napi 1 dl/fő/napi

átlag fogyasztást (0,68 dl/fő/nap)
� reklám hiány (nagyobb a sör és az energiaitalok

reklámozása)
� Kosinszky Viktor mondása: „a bor kenyér” > megélhetést

biztosít
A helyi egyházfők bibliai magyarázatai és a szőlőbirtok

megáldása:
1. Dohány Zoltán plébános úr:

Alexandriai Szent Cirill püspöknek Szent János
evangéliumáról szóló magyarázatából: Az Úr
szőlőtőkének mondta magát, akik be vannak oltva, vele
egyesültek, azokat pedig szőlővesszőnek hasonlította és
már isteni természetének részesei, hiszen megkapták a

Szentlelket (mert Krisztus szentlelke kapcsol össze
minket is vele). Ahogy a szőlő a maga természetes
tulajdonságait átadja a vesszőnek, úgy oltja be Isten
egyszülött fiának igéje a Szentlelket azoknak, akik
egyesülnek vele a hit által.

2. Dr. Horváth István nyugdíjas plébános Úr
A kádárok, kocsmárosok és a szőlőművelők szentje.
Szent Orbán 7 évig volt Szent Péter utódja.
A középkorban a kehely és edények aranyozása volt
divatban, a kehely a szőlőfürt utánzója, kisérője.
A középkort követően Szeged környékén éledt újra az
Orbán nap (05. 25.) megünneplése, utolsó
fagyosszentként. Orbán nap előtt a növényzet kiültetése
nem volt ajánlott, és az alábbi időjárásjóslás volt ismert:

� május végi hideg > szőlősírás
� május végi esős idő > savanyú bor
� május végi napos, tiszta idő > édes bor
A mostani időjárás az utóbbi megfigyelésre ad bíztató
jeleket és kérte a szentet, hogy segítse a szőlőművelők
nehéz és fáradtságos munkáját és áldja meg
ültetvényeinket a mindenható Atya Fiú és a Szentlélek
nevében.
Pulai Imre mindezek nevében és reményében az Orbán
szoborra helyezte jutalmul az egy üveg jó minőségű
fehérbort.

Schmidt Mátyás Kertbarát Klub elnök zárásként
megköszönte a kedvező időjárást, a színvonalas
műsorokat, előadásokat és kívánt további jó
szórakozást, zsíros kenyér fogyasztását és borok
kóstolgatását.

Farkas József
Kertbarát Klubtag

A lecsó alapanyagainak piaci árai

rendkívüli módon megdrágultak, ezért
nagyon fontos, hogy a mini kertekben
próbáljuk megvédeni a növényeinket.
a. Paprika védelme:

Az étkezési paprika jelentős
technológiai fejlődésen ment
keresztül, a fejlődés a
növényvédelem területén is jelentős
volt. Cél: a piacképes termék
biztosítása, a biológiai egyensúly
megtartásával
� talajfertőtlenítés: Tervigo nevű szer
� lisztharmat elleni szerek: Topas,

Cidely Top, Amistar, Amistar Top,

az utóbbi két szer csak a
fürkészdarazsakra mutatott
mérgező hatást.
� rovarölő szerek: Vertimec Pro,

Voliam Targo, Afinto, a Decist
helyettesítő Deltam. Zártterű és
csepegtető rendszerű készítmény
a Minecto Alfa, amely a növények
ellenálló képességét is javítja a
vírusokkal szemben.

b. Paradicsom védelme:
� talaj fertőtlenítés: Tervigo >

beöntözhető készítmény a
fonálférgekkel szemben,
vastartalmú szer, amely elősegíti a
gyökérképződést

� lisztharmat, kladospórium és
szürkepenész ellen: Amistar Top,
Cidely Top, Topas

A szabad földi:
� fitoflóra, alternáriás betegségek

ellen: Revus Top
� hernyó félék ellen: Karate Zeon,

Affirm, Ampligo, Volian Targo
(bagolylepkék és atkák ellen is
hatásos)
� levéltetvek elleni szerek: Judo,

Afinto, Minecto Alpha (a növény
immunrendszerét is erősíti)

Farkas József
Kertbarát Klubtag

A paprika és a paradicsom növényvédelme
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Megkönnyebbült lélekkel vártuk

kiállításunk megnyitóját. Minden a
helyére került, felkészültünk a
vendégek fogadására, a felkért
személyek elfogadták kérésünket a
megnyitó beszédekhez, a zenei és
ének valamint versmondás
szolgálathoz. Bár ez utóbbiban volt egy
kis kavarodás. De ügyes kis "beugróink"

megmentették a mundér becsületét.
S vártuk Önöket, az érdeklődőket.
Köszönjük, hogy megtiszteltek
bennünket jelenlétükkel, hogy együtt
örülhettünk. Titkon reménykedünk
benne, hogy követőkre is találunk, s
bátran előhúzzák a fiókok mélyén
régóta rejtőző elkezdett, félbemaradt
kézimunkákat, s talán ünnep sem múlik
el mézessütés nélkül! Tudják! Amit

őseink tudtak, mi is tudjuk, csak időt
kell szánnunk rá! Nem baj, ha nem
olyan szép, mint a bolti, de mi
készítettük, s ebben benne rejlik a
szívünk, a szeretetünk, olykor a
verejtékünk is. S ez adja igazi értékét.
S nem utolsó sorban köszönjük, akik
bármi módon segítettek bennünket.

Ácsné Vér Márta

Szép esténk volt június másodikán

Sokan kutatják már régóta az örök

fiatalság titkát, ősidők óta foglalkoztatja
ez az embereket. Aki ott volt június
2-án a kézműves szakkör kiállításának
megnyitóján az személyesen
győződhetett meg róla, hogy igen,
vannak, akik megtalálták!
Ők, „a nyolcak”, akik kiállították
alkotásaikat, de nem csak a kezük alól
kikerült remekeket tették közszemlére,
hanem saját belső világukat, az
összetartó kis közösség titkait is elénk
tárták. Megtudtuk, hogy a szakköré
alakult csapat már 2017 óta
munkálkodik, mint civil szervezet,
Ácsné Vér Márta alapító szárnyai alatt.
Nemrég, a Nemzeti Művelődési

Intézet pályázatának révén alakítottak
szakköröket. Ebben a formában
alkottak tovább, három különböző
területen, amelyeken eddig is
–részben- járatosak voltak, de most
oktatással kiegészítve mélyítették
tudásukat a mézeskalács-készítés,
hímzés és nemezkészítés
tudományában. A szakkörök -Pellérdi
Művelődési Házban rendezett-
kiállításának megnyitóján hallhattuk
mindennek mozgalmas történetét a
NMI igazgató nőjétől, dicsérő-értékelő
szavai közben. Az alkotókedv, a
folytonos megújulás, a kíváncsiság, ez
a hajtóerő! Ez az örök fiatalság titka!
Nem születhettek volna ennyire
színvonalas munkák, ha nem egy ilyen

baráti, szerető közösség
együttmunkálkodása során jöttek volna
létre. Mert amikor összegyűlnek a
foglalkozásokon, akkor a közös
ötletelés, egymástól tanulás során
megsokszorozódik az egyén
tehetsége, alkotó kedve is. Járnak a
kezek, járnak és cserélődnek a
gondolatok, vidáman folyik a szó.
Gazdát cserélnek a tapasztalatok,
elszállnak, mert megoldódnak a
gondok, az élet kisebb nagyobb dolgai.
S miközben összeöltődnek a szálak,
összeöltődnek a lelkek. Ahogy Márti
férje fogalmazta meg találóan: a sok
együttlét alatt „összevarrták egymást”.
Ezek az érzések sugároztak ránk,
szemlélőkre a kiállított tárgyakat

Akik „összevarrták egymást”, avagy az örök fiatalság titka
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nézegetve. A megnyitó résztvevői; család, barátok, „falu
népe” egy nagyon jókedvű esemény részese lehetett.
Miközben a látányosan, ízlésesen elrendezett
mézeskalácsokat, a szebbnél szebb színekben pompázó
nemezekből készült dísztárgyakat és a hímzett párnákat,
tarisznyákat nézegettük, a mi szívünk is földerült.

Álmélkodtunk és -jó értelemben véve- irigykedtünk. Volt, aki
magában, sőt volt, aki hangosan fogalmazta meg: de jó
lenne, ha én is tudnék ilyet!
Hát rajta! Tessék! Csináljuk utánuk, vagy velük!
Szerencsére a „lányok” gondoltak erre is, hiszen nem
véletlen, hogy a nyári kézműves tábor, amit a fiataloknak
szerveznek, ilyen népszerű. Évek óta adják át tudásukat ilyen
módon a gyerekeknek, akik így hasznos tudást szereznek.
Egyéni kis alkotásaik készítése során egyre ügyesebbek
lesznek, miközben megtapasztalják a közösség erejét az
együttlét örömét.
Az együtt létet, amit oly sokáig nélkülöztünk, de most végre
elindult a közösségi élet a mi falunkban is. Ezért éreztük
olyan jól magunkat, fedeztük föl újra egymást, viszontláttuk a
régi, szeretett ismerősöket és végre felszabadultan
beszélgettünk. Ezért vagyunk hálásak a kiállítás alkotóinak és
az ünnepélyes megnyitó szervezőinek, résztvevőinek.
Köszönjük!

Borbélyné Regőczi Márta

Ács B laé
Ács P teré
ÁMK konyha dolgoz ió
Baata Gyul ná é
Berta Zal ná
Borb ly Tam sé á

Dömse Dalma
Hajdu K rolyn Margitkaá é
Horv thn Eszterá é
Ifjus gi klubá
Juh szn Bencze Irmaá é
Kokovai Kitti

Mikolovics M tá é
Nagy Andrea Rita
Nagy K roly Triszt ná á
Nemes Krisztina
Önkorm nyzati kft.á
Pankotain P l Eveliné á

Köszönjük mindazoknak, akik bármi módon hozzájárultak szakköreink működéséhez, kiállításunk létrehozásához.

Pell rd közs g k pviselőié é é
Polg r L szlá á ó
Strasszer L szlá ó
Tajti Zolt n polg rmesterá á
T tfalusi P teró é

Ácsné Vér Márta és a Pellérdi Kézműves Klub, a Szakkörök, tagjai
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Csapadékhiány hatásáról szeretnék

írni, ami nem csak a mezőgazdaságot
sújtja, ha nem a környékünkön lévő
horgász és halastavakban is nagy
károkat okoz.
A tógazdaságok országszerte
vízhiánnyal küzdenek, nem sokat
jelentett az elmúlt időszak esőzései,
mert ezt a talaj magába szívja és nem
kerül be a vízgyűjtőbe. A tavak
vízszintje folyamatosan csökken,
jelentős a párolgási veszteség akár
napi 2-3 centiméter is lehet.
A dunántúli tavak többségét kisebb
patakok táplálják, ilyen a mi tavunk is,
de most a víz szárazság miatt szinte

alig folyik át a zsilipen. A zivataros
viharos napok nem sokat segítettek,
folyamatosan romlik a víz minősége.
Van a környékünkön olyan horgásztó,
ami teljesen kiszáradt (Bicsérd)!
A halgazdálkodásoknál kényszer
lehalászásokat kell elvégezni! Ha nem
lesz kellő eső a nyáron, az összes
vízhez kötött állat élettere csökken,
köztük védett madarak, emlősök,
rágcsálók. Vízhiány a halakat is
érzékenyen érinti, sőt a kényesebb
fajokat, amelyeknek magasabb az
oxigén igényük például a süllők,
keszeg félek, egyedszáma csökken.
A hazai horgásztavak hal ellátottsága is
veszélybe kerülhet. A víz minősége

folyamatosan romlik,
a nyári időszakban
elszaporodnak az
algák, és a
planktonok, ami
további
halpusztuláshoz
vezethet. Lehet,
hogy ennek a
következménye az,
hogy megjelentek
olyan állatok a tó
körül, amiknek az
életterük nem ehhez
a környezethez
köthető, például a
vidra, és a hód, az
esti órákban vagy
akár napközben is
megfigyelhető mind
a két állat amint az
embertől nem
zavartatva békésen
úszkálnak a víz
felszínén.
Volt már óriási aszály
Magyarországon,
1863 és 1866, ami
az összes tavunkat,
folyóinkat érintette.
A Tiszán Szolnoknál
át lehetett sétálni, a

Velencei tó teljesen ki volt száradva két
évig.
Reméljük, hogy ez nem fordul elő, és
jön egy csapadékosabb időszak mely
hatására minden visszakerül a régi
kerékvágásba.

Ifj.Kiss György

Horgász Híradó

A Mezőszél Tánc és Színjátszó Kör

ismét megkezdte felkészülését, egy
újabb színdarab betanulására. Amint
azt sokan tudják, és hírül is adtuk, a
tánccsoport fennállásának 20.
évfordulóját követően, abbahagytuk a
néptáncot és áttértünk rövidebb
színdarabok előadására. 2019-ben
lehetőséget kaptunk a Pajtaszínház
keretein belül Schwajda György
Himnusz c. darabjának bemutatására.
Mentorunk Bagossy László volt, aki

segítette felkészülésünket. A darabot a
budapesti Nemzeti Színház Gobbi
Hilda termében, majd a VI. Komlói
amatőr színházi találkozón, és nem
utolsósorban a pellérdi Művelődési
Házban mutathattuk be. Nagy
lehetőség és megtiszteltetés volt
számunkra. Ezúton is köszönet a sok
tapsért, a lelkesítő és biztató szavakért.
Sajnos jött a korona vírus ezért nem
tudtuk a próbákat folytatni, így egy
hosszabb időszak következett, amit ki
kellett hagynunk. Most érkezett el az

idő, hogy újra felálljunk, és
megkezdjük a próbákat. Reméljük, lesz
majd alkalmunk új darabunkat egy
rendezvényen előadni, elsősorban a
pellérdi lakosságnak. Célunk, továbbra
is a közösség kultúrájának ápolása és
művelése. Nagy öröm volt mindig
számunkra a közönség elismerése, ez
ad nekünk hitet és lendületet ahhoz,
hogy mindig tovább tudjunk lépni!

Bodai Tiborné/Marika
Mezőszél Tánc és Színjátszó Kör

Tisztelt olvasó! Kedves Pellérdiek!



Pünkösd ünnepe
Ez a hónap Pünkösd ünnepével indul.
A keresztény világ most, ezen a napon
ünnepli a Szentlélek eljövetelét.
A megváltás ünneplése Húsvéttal
kezdődik és tart nem hét napon át,
hanem hétszer hét napon át, úgy, hogy
a betetőzést Pünkösd ünnepével nyeri
el. Amit Krisztus Urunk halálával és
feltámadásával megszerzett, azt most
osztja ki az a hívők egész serege
számára a Szentlélek. Leginkább azt
mondhatjuk, hogy a megváltás
kegyelmi erői aktualizálja a mi
életünkben úgy, mint az első
keresztények életében. Mit is jelent a
megváltás? Azt, hogy Jézus Krisztus
által az Atya a teremtettség állapotából
felemelte az embert az Isten
gyermekeinek a méltóságára. Ez a tény
adja meg az emberi élet igazi értelmét.
Nincs többé felesleges élet,
mindenkinek, bármilyen legyen is a
földi sorsa, érdemes volt megszületnie.
Hiszen az Isten őt is megajándékozza a
lét teljességével. A termés beérik!

Az Ószövetség
A szentlélekre már az Ószövetségben is

van némi célzás. Hiszen a teremtés
kezdetén Isten lelke lebegett a vizek
fölött (Gen 1,2). De azért a Pünkösd
tartalmát úgy érthetjük meg, ha
történtét ismerjük. Neve görögül
Pentecoste, azaz ötvenedik nap. Innen a
magyar Pünkösd elnevezés. Maga az
ünnep a zsidóságnál is megvolt és két
dolgot foglalt magába. A késői
zsidóságnál arról emlékeztek meg,
hogy Isten törvényt adott népének.
Ezt mi vázlatosan úgy ismerjük, hogy a
Tízparancsolat. Eredetileg azonban
hálaadó ünnep volt. Befejezték az
aratást, a miért is a zsengeáldozatot, az
aratás zsengéjét Istennek kellett
felajánlani. Ezért hívták zsengenapnak
is.

Az Újszövetség
Az Újszövetségben már egészen új
értelmet nyert Pünkösd ünnepe. Jézus a
mennybemenetele előtt meghagyta a
tanítványainak, hogy maradjanak
Jeruzsálemben addig, míg erő nem tölti
el őket a magasságból. Ez a Lélek
kiáradás, mely teljesen új alapokra
helyez mindent. A gyáva apostolok
immár teljes bátorsággal és

határozottsággal kiállnak az emberek
elé és hirdetik, hogy Jézussal, a
Feltámadottal teljesen új fejezet
kezdődött el az Isten és az ember
kapcsolatában. Ezt ünnepeljük mi
Pünkösdkor, ez tart egészen a világ
végezetéig.
Nálunk, katolikusoknál a Pünkösd nem
kettős ünnep úgy, mint a protestáns
testvéreinknél. Tehát nem úgy van,
mint Karácsony és Húsvét napjával.
Ez azért van nálunk így, mert valójában
a pünkösdi ünnep elkezdődik és tart
egészen advent első vasárnapjáig.
Hiszen valamennyien, akik hívő
keresztények vagyunk, a Lélek erejéből
vagyunk azok, akik vagyunk. A Lélek
megszentelő funkcióját a keleti egyház
sokkal jobban kidomborítja. mint a
nyugati. A papszentelésben például a
nyugati püspök azt mondja, hogy ezt az
embert most pappá szentelem. A keleti
pedig: most ezt az embert a Szentlélek
pappá szenteli. De ugyanakkor
mindkettő elvégzi az apostoli
kézfeltételt és elmondja a felszentelő
imádságot.

Dr.Horváth István
ny. plébános
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JÚNIUS HÓNAP: AZ ÉRLELÉS IDEJE

Életem történetében megint történt

egy kis változás. Felföldi László
püspökünk május 25-én felmentett az
Egyházmegyei Bíróságban betöltött
kötelékvédői tisztségem alól. Örültem
neki, hiszen már kezdett terhemre lenni
ez a feladat. Sok nehéz lelkiismereti
problémát adott. Nekem nincs
egyházjogi végzettségem, én a
szisztematikus teológia (dogmatika)
tanára voltam.  Ezért az akkor
hivatalban lévő püspök, Udvardy
György a Vatikánból kért számomra
felmentést. A Szentszék ezt rövidesen
meg is adta. Majdnem tíz évig
csináltam ezt is, de most immár vége.
Nem volt könnyű. Főleg a
lelkiismeretemet terhelte meg, hogy
miként döntsek. Emlékszem, egyszer
Máriagyűdön voltunk papi
összejövetelen. A szünetben a többiek
beszélgettek, nevetgéltek, én pedig
félrevonulva törtem a fejemet. György
püspök odajött és kérdezte: István!
Csak nincs valami baj? Mondtam, hogy
nehéz döntés előtt állok. Ha a
házasságot innen nézem, akkor
érvényes. Ha meg onnan, akkor
érvénytelen. Mire ő azt mondta, hogy
ahogyan a lelkiismereted diktálja. Én,
mint püspök ebbe nem szólhatok bele,
sőt még tanácsot sem adhatok. Ez a te
illetékességed. Na, most ennek is vége.
Május 25-én volt egy ki ünnepség a
Bíróságon. Kaptunk egy ajándék

kosarat. Mert nemcsak én, hanem még
három nyugdíjba vonult kolléga is
befejezte ebbéli működését.
Ezt követően a Püspökségen
folytatódott az ünnepség. Felföldi
püspök mind a négyünknek
megköszönte a munkáját. Engem külön
kiemelt mondván: István! Most hogy
tanulmányozom a Pécsi Egyházmegye
múltját, mindig a nevedbe botlok. Ha a
papnevelésről van szó, ha a teológiai
oktatásról, Horváth István neve bukkan
fel. Aztán a rektorság, a Pécsi Esperesi
Kerület vezetése, a Székeskáptalan,
vagy a Pellérdi Plébánia, ott a neved.
Isten áldjon meg azért, amit
Egyházmegyénkért tettél. Nem
tagadom, nagyon jól esett az elismerés.
Mi is volt nekem a feladatom a Püspöki
Bíróságon? Nagyon sokan, sőt egyre
többen vannak, akiknek ilyen vagy
olyan okból zátonyra fut a házasságuk.
Ők is megkeresztelt emberek, nem
szabad őket magukra hagyni. Nekem,
mint kötelékvédőnek az volt a
feladatom, hogy a házasság
érvényessége mellett érveljek. Sajnos, a
legtöbb elvált ember nem keresi e
lehetőséget, hogy az egyházi bíróság
segítsen neki. A polgári bíróság a
családjogi törvény alapján kimondja a
válást, számukra ezzel mindennek
vége. Ez pedig már a krisztusi hit erős
megfogyatkozása.
Akik bajba jutottak, azokon, ha egy
mód van, igyekszünk segíteni. Vannak

olyan dolgok, melyek a szabályosan
megkötött házasságot eleve
érvénytelenné teszik. Csak néhány
példát említenék. Ilyen a személyben
való tévedés. Valaki az udvarlás,
ismerkedés idején másnak mutatja
magát, mint amilyen valójában. Ha
valaki a házassága ellenére tovább
folytat valamilyen előző kapcsolatot. Ha
valaki alkoholista vagy kábítószeres, de
amikor találkozik a választottjával, akkor
tisztának tűnik. De az nem
érvénytelenítő ok, hogy megjelent
valaki, akit most jobban megszerettem,
mint a házastársamat. Az sem, hogy
elmúlt a nagy szerelem, én pedig nem
tudok szerelem nélkül élni.
Vannak olyan esetek, amikor valaki
fizikailag, erkölcsileg vagy
pszichológiailag alkalmatlan a
házasságra.   Az ilyen eseteket a
bíróság szakértők bevonásával
megvizsgálja, ezt követően hoz
döntést.
Az ítélet megszületése után a feleken
kívül a kötelékvédőnek van joga
fellebbezni. Az utolsó esetben is ez
történt. A bírói ítélet ellen fellebbeztem.
De az ügy okafogyottá vált, mert a
felperes közben meghalt. Egy szó, mint
száz: akinek lehet, annak segít a
bíróság. Segítséget minden plébános
tud nyújtani, itt Pellérden magam is.

Dr.Horváth István
ny. kötelékvédő

VÉGET ÉRT EGY FEJEZET AZ ÉLETEMBEN
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Szinte hihetetlen, de 20 éves lett az

újságunk, a Tükör. Ez a kor még egy
országos folyóirat, vagy magazin
életében is ritka jubileum, hát még egy
ilyen kis falu életében, mint Pellérd.
Nagyon büszkék lehetünk, hogy húsz
éven át töretlenül (a pandémia alatt is,
ha csökkent oldalszámon is, egy
alkalommal csak on-line formában),
havi rendszerességgel kerül minden
család postaládájába a Tükör.
Köszönhetően a Pellérdi
Önkormányzat anyagi és erkölcsi
támogatásának és főleg az újság
szerkesztőségének, hogy ennyi éven át
és jelenleg is ilyen színvonalas, értékes,
kitartó munkát végeznek.
Rendszeresen gyűjtik és szerkesztik a
falu életéről, fontos eseményeiről szóló
híreket, beszámolókat,

fényképanyagot, hivatalos
közleményeket, hogy tájékoztathassák
a falu lakóit saját mindennapjaikról.
Segítve ezzel a tájékozódást és a
kapcsolódást egymáshoz és szűkebb
–de a legfontosabb- kis világunkhoz,
otthonunkhoz, lakóhelyünkhöz.
20 év! 20-szor legalább 10, de olykor
12 lapszám. Több mint 200 újság,
általában 16, néha 24 oldalon. Nálunk,
4 évenként bekötve, 5 darab vaskos
–kb. 5-6 cm vastag- kötetben áll a
könyvespolcon. Több, mint 3200
oldalnyi dokumentum! Történelem!
Mert ez már az! Egy szűk emberöltő!
Gyermekek születtek és nőttek fel
ezalatt.  És költöztek el sokan
máshová, vagy végleg az égbe. De
ezeken a lapokon örökre ott vannak
közvetlenül, személyesen; egy-egy
fotón, egy-egy krónikában, egy

CIVIL SZERVEZETEK

20 éves lett a PELLÉRDI TÜKÖR!
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A Pellérdi Tükör első száma 2002. december
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esemény résztvevőjeként, vagy
közvetve, külső szemlélőként; „csak”
olvasóként. Az újsághoz mindenkinek
valami köze van, mindenkinek fontos,
alkotóként, olvasóként egyaránt.
Az Önkormányzat ezen jubileum
kapcsán, elismerésként, lehetővé tette

a szerkesztőség számára, hogy egy
közös utazással egy közös élménnyel
tehessék emlékezetessé a kerek
évfordulót. A szerkesztő bizottság
tagjai és (saját költségükön) velük
együtt utazó párjaik Zalakaroson
töltöttek el egy tartalmas, vidám

hétvégét a családias üdülőhelyen. Volt
közös, borkóstolóval egybekötött,
ünnepi vacsora, saját főzés bográcsban,
szabadtéri, estig tartó falatozással,
kisvonatos városnézés kerámia-
műhelylátogatással, ajándékvásárlással
és persze fürdőzéses „szabadprogram”
a csodás Zalakarosi Fürdőben.
Nagyon-nagyon jó hangulatban telt a
két nap, hiszen jól összeszokott
csapatról és egymást régóta ismerő és
kedvelő „tartozékokból” állt a jókedvű
társaság. A csapatfőnök itt is, mint az
újságnál a főszerkesztő, Borbély Tamás
volt. Az ő személye garancia a
tökéletes szervezésre és kivitelezésre
ilyen különleges, ünnepi események
kapcsán is. Vállalom, hogy elfogult
vagyok, de dicsérő szavaimat a
résztvevők, de legfőképp az elmúlt
húsz év alatt készült újságok újra és
újra tanúsíthatják!
Ezúton kívánok –a magam és a falu
nevében is- a Tükör egész
szerkesztőségének jó egészséget,
gondtalan életet, sok erőt és további
kitartást munkájukhoz, hogy még sok-
sok éven át, soha nem szűnő
kíváncsisággal vehessük kézbe szép
újságunkat!

Borbélyné Regőczi Márta
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